

PRVNÍ JARNÍ „BLEŠÁK“ V NIŽBORU NEMĚL CHYBU

Zámecké nádvoří se v sobotu 22. dubna po ránu změnilo k nepoznání. Žádné zmoklé dláždění a šedá deka nad ním jako před týdnem, žádné ticho a prázdno jako na jiných zámcích týden před otevřením veřejnosti. Shora zdola sem proudili zdejší i přespolní zvědavci, co uvidí ve stáncích zajímavého a hezkého a co si za levný peníz mohou koupit. Četní prodejci místní i přespolní nabídli všechno, co na správném bleším trhu má být: nejen výrobky svých šikovných rukou, ale i to, co v jejich domovech dosloužilo, ale může ještě dál sloužit a potěšit někoho dalšího. Třeba hračky, panenky a plyšová zvířátka, šité postavičky, malé i větší botičky a spousta oblečení. Spousta hrníčků, váziček, skleniček, knížek a obrázků. Kluci si mohli doplnit svou sbírku miniaturních autíček, slečny a paní obohatit svůj šatník o nekonfekční slušivé šaty a svetříky. Prodávající si pochvalovali, že přišlo lidí jako na posvícení, okukující návštěvníci vítali příjemnou pestrost nabídky. V nádherně slunečném půldni byl každý rád za možnost zajít na chvilku do chládku v stylové zámecké kavárně na dortík a kávičku. Sobotní bleší trh byl svého druhu první a hned vydařený.

Před měsícem se zde zahrádkářům vydařil Velikonoční jarmark plný hezkého zboží s velikonoční symbolikou, středočeští archeologové zde chystají už po dvacáté slavnost keltského svátku Beltain a otevření své expozice (v sobotu 29.4.), týž den večer bude divadelní představení v sále hotelu Praha, po týdnu, v neděli 7.5. nás potěší pěvecký koncert v nižborském kostele. Za další týden pak (13.5.) společná prodejní výstava obrazů (a vyprávění) z Laponska malíře Jaroslava Fišáka a Jany Kotherové, která opět otevře dětem i dospělými obdivovaný Skřítečkov. A to už se přiblíží tradiční velký hudební svátek: Talentiáda, již čtvrtá. Na čtvrtek 18.května se připravují a těší děti z nižborské základky, že na podiu v hotelu Praha ukážou své umění hezky hrát, zpívat a tančit. Na samém konci června se děti ještě jednou pochlubí, jak jsou šikovné: Výstavou svých nejhezčích obrázků, koláží a modelů, jako loni ve sklepení své školy. Připočtěme dva vlastivědné zájezdy – jeden „od obce“, chystaný paní Bornovou (23.5.) a druhý místními zahrádkáři (7.6.).

To všechno není špatný začátek jara. Je vidět, že nejsme žádný zapadákov, kde se celý dlouhý čas nic zvláštního neděje.

Jan Lukeš